

赣州蓉江新区疾病预防控制中心 2022 年度 防疫津贴部门评价报告

一、基本情况

(一) 项目概况 (包括项目背景、主要内容及实施情况、资金投入和使用情况等)

根据《关于转发〈江西省人力资源和社会保障厅及江西省财政厅(赣人社发〔2020〕10号)转发〈人力资源社会保障部财政部(人社部发〔2020〕13号)关于调整卫生防疫津贴标准的通知〉〉》(赣市人社发〔2020〕3号)精神和要求,为切实落实卫生防疫工作人员关心关爱政策,区疾控中心在编在岗参与卫生防疫工作,接触有毒、有害物质,有传染危险和长年外勤的现场卫生工作人员,不含在编不在岗人员。根据工作量大小、时间长短、条件好坏、防护难易以及危害身体健康的程度等情况,分别享受一、二类卫生防疫津贴。一类津贴:每人每月560元,二类津贴:每人每月450元。卫生专业技术人员从事卫生防疫工作享受一类津贴;其他卫生应急队员或从事卫生应急管理工作享受二类津贴。

2022年度卫生防疫津贴年初预算32.7万元,含一次性补发2020年1月至2021年12月期间区疾控中心工作人员(含在编在岗人员、借用人员、雇员)的卫生防疫津贴。自2022年1月起区疾控中心工作人员的卫生防疫津贴按月核发。新招入人员根据工作岗位参照执行。享受津贴的人员工作变动后,津贴标准应及时调整,调离本单位时津贴不随工资转移。

临时参加上述工作的人员，根据实际接触情况享受相应类别的津贴，按实际接触天数折算发放，报区党群部、社管局审核同意后发放。截止2022年12月底，该项经费共使用30.2462万元，全年执行率92.5%，区疾控中心定期公示享受卫生防疫津贴岗位名单及卫生防疫津贴发放情况。

（二）项目绩效目标（包括总体目标和阶段性目标）

总体目标：切实落实卫生防疫工作人员关心关爱政策，做好全区卫生防疫工作，保障人民群众生命和身体健康。

阶段性目标：强化对卫生防疫工作人员的关心和重视，做好卫生防疫工作人员待遇保障，提高工作积极性，持续开展好疾病预防控制和传染病防治等工作，及时报告和有效处置好传染病疫情、突发公共卫生事件等。

二、绩效评价工作开展情况

（一）绩效评价目的、对象和范围

本次评价主要是卫生防疫津贴专项经费的资金管理和使用情况、相关管理制度办法的健全性及执行情况、实现的产出情况、取得的效益情况和其他相关内容进行评价。对资金支出行为过程及其效果进行综合评价和判断，促进资金使用绩效的提高。绩效评价对象为卫生防疫津贴支出，绩效评价范围为卫生防疫津贴专项财政拨款资金。

（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等

本次评价遵循坚持实事求是、客观公正的原则，根据具体评价指标的不同，以现场评价为主、非现场评价为辅，采

用实地踏勘、访谈等多种方式，组织实施项目绩效评价工作。运用成本效益分析法、比较法、因素分析法等评价方法，对项目作出评价。项目评价指标分决策、过程、产出、效益、满意度五个一级指标，总分值 100 分，并对一级指标进行进一步的细化为 6 个三级指标。

（三）绩效评价工作过程

成立绩效评价工作小组负责本部门绩效自评工作的组织领导和具体实施，制定切实可行的评价方案。结合本单位实际情况，采用适当的评价方法，查阅收集有关资料及规章制度等、审阅财务各项收支情况、现场勘查，根据相关科室的情况汇报和提交的工作计划、工作总结等资料，对评价结论审议确认，最终形成项目支出绩效评价报告。

三、综合评价情况及评价结论

经自评，2022 年我中心卫生防疫津贴专项经费绩效管理情况较为理想，达到了年初设定的各项绩效目标，项目绩效得分为 97 分，评定等级为优。

四、绩效评价指标分析

（一）项目决策情况

项目立项符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责。项目申请、设立过程符合相关规定。项目所设定的绩效目标依据充分，符合客观实际，依据绩效目标设定的绩效指标清晰、细化、可衡量。

（二）项目过程情况

2022 年度卫生防疫津贴专项实际到位资金与预算资金

为 32.7 万元，项目预算资金按照计划和实际情况执行，因部分卫生防疫人员岗位调整和 2 名职工休产假等原因，减少了享受卫生防疫津贴人数，截止 12 月底，该专项全年执行数为 30.2462 万元，预算执行率 92.5%。项目资金符合相关的财务管理制度规定，资金拨付有完整审批程序和手续，符合规定用途，制度执行有效，资料齐全并及时归档。

（三）项目产出情况

项目经费执行情况得 7 分，产出指标 3 条，效益指标 2 条，满意度指标 1 条，均已达到年初设定的目标值得 90 分，合计该项目得 97 分。

（四）项目效益情况

强化了对卫生防疫工作人员的关心和重视，提高了参与卫生防疫工作得积极性，持续增强了全区疾病预防控制和传染病防治等工作水平，群众健康获得感和满意度不断提高。

五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析

1、持续提高预算编制工作水平，不断强化项目预算管理意识，有效改善绩效管理工作短板。

2.持续规范绩效目标设置，提高评级指标设置的科学性和准确性，推进项目执行取得更大质效。

3.持续完善项目执行工作资料得归档整理，加强项目绩效评价成果得运用。

六、有关建议

建议财政部门持续加强对项目绩效评价工作的培训和指导，推动项目绩效评价工作取得更大成效。

七、其他需要说明的问题

无。

赣州蓉江新区疾病预防控制中心